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Světový týden za mír v Palestině a Izraeli 2025
Téma: „Musíme skládat účty.“
[bookmark: _Hlk209014947]„Nic v celém stvoření před ním není skryté; všechno je nahé a obnažené před očima Toho, jemuž musíme složit účet.“ – Židům 4,13


Úvod:
Světový týden míru v Palestině a Izraeli (STMPI) je každoroční akce, která se koná během třetího týdne v září, pořádá ji Světová rada církví (SRC) a je sledována po celém světě, letos od 20. do 26. září.
Cílem tohoto týdne je povzbudit věřící, aby se modlili a usilovali o ukončení izraelské okupace a útlaku a umožnili Palestincům i Izraelcům žít v míru.
V duchu usnesení ústředního výboru SRC o Palestině a Izraeli přijatého v červnu 2025 vyzdvihuje STMPI 2025 nejdůležitější aktivity doporučené svým ústředním výborem.
SRC na svém zasedání ústředního výboru v Johannesburgu v Jižní Africe v červnu 2025 přijal termín „apartheid“ jako přesný způsob popisu současných akcí izraelské vlády v Gaze a na Západním břehu.
SRC také vyzval k zavedení sankcí a odpovědnosti:
„Vyzýváme státy, církve a mezinárodní instituce, aby uvalily sankce za porušování mezinárodního práva, včetně cílených sankcí, odprodeje aktiv a zbrojního embarga. Je třeba plně podpořit Mezinárodní trestní soud a mechanismy OSN vyšetřující potenciální válečné zločiny a zločiny proti lidskosti.“


„Musíme skládat účty.“
V duchu výzev ústředního výboru SRC se STMPI 2025 zaměřuje na:
1. Pojmenování reality apartheidu: Uznáváme a odsuzujeme systém apartheidu, který Izrael uvalil na palestinský lid v rozporu s mezinárodním právem a morálním svědomím.
2. Uplatnění sankcí a odpovědnosti: Vyzýváme státy, církve a mezinárodní instituce, aby uvalily sankce za porušování mezinárodního práva, včetně cílených sankcí, odprodeje aktiv a zbrojního embarga. Je třeba plně podpořit Mezinárodní trestní soud a mechanismy OSN vyšetřující potenciální válečné zločiny a zločiny proti lidskosti.

3. Potvrzení palestinských práv a svobod: Hájíme nezadatelné lidské právo Palestinců na svobodu, spravedlnost, návrat a sebeurčení. Požadujeme ukončení okupace a zrušení nezákonné blokády Gazy.
4. Podpora odolnosti a svědectví palestinských křesťanských církví a komunit, hájení jejich práva zůstat na své zemi a svobodně vyznávat svou víru.


Podtémata: Pravda a odpovědnost
STMPI 2025 se opírá o dvě další podtémata pro biblické reflexe a modlitby, vzdělávací materiály, jako jsou materiály pro zvýšení povědomí o situaci, nástroje pro zaměření pozornosti a také výzvy k akci. Těmito podtématy jsou: pravda a odpovědnost
Letošní světový týden za mír v Palestině a Izraeli se snaží přijmout klíčové výzvy, které SRC učinila ve svém prohlášení ústředního výboru.


Pravda: Ať mluví kamení: Pravdy od Jeruzaléma až po Gazu
„Budou-li oni mlčet, bude volat kamení.“ – Lukáš 19,40
Toto téma se zaměřuje na životní zkušenosti Palestinců, s důrazem na děti, ženy a mládež jako prorocké svědky nespravedlnosti. Zdůrazňuje umlčené hlasy od Jeruzaléma po Gazu a vyzývá globální společenství, aby naslouchalo, promlouvalo a jednalo ve věrné solidaritě.
Fokus:
· Zviditelnění umlčených hlasů Palestinců v Jeruzalémě, na Západním břehu, v Gaze a uvnitř Izraele, jejichž svědectví jsou často ignorována nebo vymazávána.
· Konfrontace kontroly nad narativy, která popírá nespravedlnost. Podpora prorockého volání po pravdivosti a svědectví.
· Zdůraznění Jeruzaléma nejen jako duchovního centra, ale také jako živého města pod tlakem – poznamenaného demolicemi domů, vystěhováváním, násilím osadníků a omezenými náboženskými svobodami.
Reflexe:
· Kameny symbolizují paměť, zakořenění, odpor – v ulicích starého města Jeruzaléma, zničených budovách Gazy a starobylých olivovnících.
· Hlasy těch, kteří trpí okupaci, přinášejí božskou pravdu. Naše mlčení by zradilo spravedlnost; i sama země volá o pomoc.

Odpovědnost: Realita volá po odpovědnosti
[bookmark: _Hlk209015130]„Prohlásit svévolníka za spravedlivého a spravedlivého za svévolníka, to obojí je Hospodinu ohavností. – Přísloví 17,15
Fokus:
Uznání a odsuzování porušování lidských práv, genocidy, okupace a systému apartheidu.
Reflexe:
Důležitost pravdivého informování a svědectví o nespravedlnosti, jak k tomu vyzývá Světová rada církví.
Cenou za spoluvinu je beztrestnost: „Běda těm, kdo říkají zlu dobro a dobru zlo, kdo vydávají tmu za světlo a světlo za tmu, kdo vydávají hořké za sladké a sladké za hořké!“ – Izaiáš 5,20
Zkoumání důsledků:
Zkoumání důsledků nedostatečné odpovědnosti a cyklu násilí, který tímto způsobem pokračuje.
· Zaměřit se na Jeruzalém a status města jako základního kamene míru a jako svatého místa tří monoteistických náboženství. Kromě toho zdůraznit trvající porušování náboženské svobody křesťanů a muslimů.
„Vy jste toho svědky. Hle, sesílám na vás, co slíbil můj Otec; zůstaňte ve městě, dokud nebudete vyzbrojeni mocí z výsosti.“ – Lukáš 24,48-49
· Zaměřit se na násilí páchané na Palestincích na Západním břehu izraelskými bezpečnostními silami a osadníky a vyzývat k nové realitě založené na spravedlnosti.
„Blaze těm, kdo působí pokoj, neboť oni budou nazváni syny Božími.“ 
– Matouš 5,9-12
· Věnovat pozornost hladomoru v Gaze.
Hladověl jsem, a nedali jste mi jíst?
· Zaměřit se na Palestince uvnitř Izraele. Odhalit diskriminaci, násilí, nedostatek bezpečnosti a dvojí metr na úrovni Knesetu.
Výzvy:
Prosazujte odpovědnost prostřednictvím mezinárodního práva a podporujte mechanismy jako Mezinárodní trestní soud a Mezinárodní soudní dvůr – mezinárodní mechanismy, jejichž členy je většina zemí světa.
Vyzývejte k mezinárodní ochraně ve všech jejích formách – v Jeruzalémě, v Gaze a na Západním břehu – ale také v jiných částech země, které jsou v současné době pod izraelskou kontrolou.

Navrhované akce během Týdne modliteb
1. Sdílejte během týdne svědectví (krátká videa, citáty nebo fotografie) například od:
· Mladého člověka v Jeruzalémě, který se brání nucenému vysídlení.
· Matky v Gaze, která čelí hladomoru a ztrátě.
· Farmář, jehož olivovníky byly vykořeněny na Západním břehu.
· Další zástupci náboženských skupin, mládeže, žen, vysídlených osob a mírových aktivistů.
· Práce organizací poskytujících právní podporu a jejich problémy
2. Digitální nebo fyzická instalace symbolických kamenů s citáty nebo jmény ohrožených vesnic/rodin.
3. Vizuální digitální produkce na daná témata.
4. Vydávání materiálů pro modlitební bohoslužby.
5. Výzva k přítomnosti mezinárodních sil na ochranu komunit žijících pod okupací.
6. Výzva k podpoře místních organizací poskytujících právní podporu.
7. Vyzvěte náboženské vůdce a představitele církví ve vaší zemi, aby vyvinuli tlak a poukázali na naléhavou potřebu uplatňovat mezinárodní právo.
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